

资本主义是战争

为了阻止资本主义，工人阶级必须推翻资本主义。

资本主义之间和共存于世界的国家之间的冲突，必定发生，必不可免。乌克兰只是开端：冲突是全球性的，是帝国主义国家之间的冲突，不是他们想表现出来的“民主制度”和“威权政权”之间的冲突。从美国到中国、俄罗斯、大不列颠、日本、德国、法国和意大利，它们都全副武装起来，瓜分全球的领土和影响力的范围。国家之间的关系，以暴力而不是抽象的国际法为基础。

侵略者和被侵略者的区分是虚假的，是用来给战线上任何一方的帝国主义战事正名的意识形态工具。

所有民族国家的资本主义既是侵略者也是被侵略者。

它们都面临资本主义经济的全球性危机的威胁，这个危机由于商品和资本的大量过度生产而一路向前，并且因为疫情而加剧。它们互相谋害以求生存，在下滑的利润里分一杯羹。

并且，因为资本主义感受到了自身发展过程中所产生的东西的威胁，这个东西就是共产主义。共产主义是在现代世界本身脱胎而出的幽灵，现实地笼罩在生活的方方面面。资本主义已经形成了加剧了自己的掘墓人，那就是国际无产阶级，他们注定要在危机导致的苦难状况之下反叛。

将资本主义推向战争的不是某种特殊的政治意识形态、文化和民族传统：这些只是资产阶级政权的谎言，试图以此为冲突正名，免除资本主义的恶名。

俄罗斯在十月革命是共产主义国家。自从斯大林的反革命和布尔什维克旧守卫被击败后，就沦为诸多资本主义国家之一。

激发帝国主义战争的，乃是大资本的巨大经济利益。为了这些利益，每天有上亿的无产阶级被剥削、辞退和挨饿，被迫工作的环境会造成自己因故或因病死亡。为了节省成本增加利润，资产阶级引发了环境、工业、基础设施和健康危机，夺取了上万人的生命。

帝国主义战争不仅是资产阶级瓜分世界市场而起的冲突：它是全体资产阶级联合起来反对全世界的工人的战争，要继续将他们分裂、驯服、威慑。资本主义对自己的经济危机唯一办法，就是反对生活：不仅要摧毁剩余的商品，还要数以百万计地摧毁生命，摧毁劳动力-商品，也就是工人。

俄罗斯军队在进入乌克兰的前几周，曾被派到哈萨克斯坦，帮助当地的资产阶级政权将无产阶级起义扼杀在血泊里。这次起义的爆发，原因在燃气价格上涨。这次镇压获得世界所有资产阶级的一致同意，包括妄称共产主义的中国，独裁的土耳其，以及西方的民主国家。

资本的所有利益和它的生存本身，都集中在国家和军事机器之上。这些防御工事引领它们一路走向战争。

如果工人阶级无法首先成功推翻资本主义，那么一场广泛而毁灭性的冲突将会把世界变成战场，工人将会被召集到这里，只为了各自的资产阶级的利益，为了保存他们的政治权力而浴血苦战。

东欧只是帝国主义发生冲突的阵线之一：同样的战争星火正在太平洋的中国与台湾之间生升起，它们是美国帝国主义的主要战略对手。

乌克兰的战争和以前的南斯拉夫战争一样，再一次驱散了和平欧洲的幻想，确认了革命马克思主义一直谴责的事情：只要资本主义存在，就没有和平。民族国家的资本主义之间不能和平共存。

因此，乌克兰的战争不仅是他们想你肤浅地相信那样，是普京的侵略政策引起的，还是资产阶级政权，也就是俄罗斯和全球引起的。这是资本主义激发的，资本主义的全部方面都孕育着战争。

为了防止战争，工人必须不去追随民族主义者、公开的资产阶级政党或者机会主义工人政党的言辞，这些人总会叫工人去“选择”，并且要站在“不那么好战”“不那么无产阶级”“更民主”的阵线那边去。各地的工人必须一起团结起来，反对所有帝国主义阵线，尤其首先要反对本处的资产阶级。**1848年的第一个共产主义者口号——全世界的无产者联合起来！——在今天依然有效和有意义。**

共产主义者在战争时的口号，是列宁和左翼共产主义者反对一战时所说的：变帝国主义战争为革命。

工人从今天起，必须将自己的志向和态度和本处的资产阶级分离开，必须用战斗来保卫自己的生活和工作状况，反对本处的民族国家资本主义。

工人阶级和资产阶级之间的利益没有共同之处。所谓“国家的共同福祉”只是意识形态的外衣，用来掩盖民族国家资本主义的防御工事。

工人要支持目前本处的资产阶级，接受在生活和工作状况方面的牺牲来增加“国家制度”的竞争力，这就是将自己绑在了统治阶级的车驾之上，而这个车驾明天将带领他们浴血苦战，保卫镇压他们的那些人的社会特权和政治统治。

救赎的道路，不在世界角斗场里的本处的资产阶级，而在反对资本主义的工人阶级的国际团结。

为了这场社会战争，我们需要无产阶级斗争这个武器，需要重建真正的阶级工会，并且在国际共产党的旗帜之下战斗。

国际共产党

international-communist-party.org

icparty@interncommparty.org